Opgave 8-4 nr. 8
Construeer een gelijkbenige ΔABC en verleng de benen AC en BC met gelijke stukken CD en CE (D ligt op het verlengde van AC, E van BC). Trek AE en BD. Bewijs AE=BD

Beschouw de volgende figuur:
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Gegeven:

· ΔABC is gelijkbenig

· AC=CD en BC=CE (gegeven)

Te bewijzen:
AE=BD

Bewijs:
ΔACE is congruent met Δ DCB want:

1. hoek C1=hoek C3 (overstaande hoeken zijn gelijk!)

2. AC=BC=DC=EC want AC en BC zijn de gelijke benen van ΔABC en DC en EC moesten even lang zijn als de benen.

3.
Dus driehoeken ACE (met tophoek C3) en BCD (met tophoek C1) zijn óók gelijkbenig.  Dan zijn hun bases dus ook gelijk.
Conclusie:
ΔACE is congruent met Δ DCB volgens het geval ZHZ  en dus geldt AE=BD

Q.E.D.

